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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΝΕΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ
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Τίτλος: Life 3.0

Υπότιτλος: Τι θα σημαίνει να είσαι άνθρωπος στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης;
Συγγραφέας: Max Tegmark                                        ISBN: 978-618-5061-18-0

Σελίδες: 576            Εικόνες: 57 A/M          Διαστάσεις: 14Χ21 cm            Τιμή: 24 Ευρώ

Μετάφραση: Νίκος Αποστολόπουλος           Επιμέλεια, διόρθωση: Νέστορας Χούνος

Εξώφυλλο: Σκληρό με κουβερτούρα

Θεματικές ενότητες: Εκλαϊκευμένη επιστήμη, Τεχνολογία, Φυσική, Βιοηθική, Μέλλον.
ΣΥΝΟΨΗ

Η ραγδαία εξέλιξη της Τεχνητής Νοημοσύνης (ΤΝ) μετασχηματίζει το παρόν και διαμορφώνει το μέλλον μας ταχύτερα από οποιαδήποτε άλλη μορφή τεχνολογίας.

Πώς θα επηρεάσει η Τεχνητή Υπερνοημοσύνη το έγκλημα, τον πόλεμο, τις θέσεις εργασίας, την κοινωνία, ολόκληρη την ανθρωπότητα; 

Άραγε, η αυτοματοποίηση θα κυριαρχήσει στις δραστηριότητές μας, αντικαθιστώντας τον άνθρωπο στην αγορά εργασίας, στην πολιτική, στη δικαιοσύνη, στην ιατρική, στην οικονομία, στη βιομηχανία, στις συγκοινωνίες; Πόσο αποδεκτή θα είναι η ετυμηγορία ενός ρομποτικού δικαστή και πόσο εφικτή η ζωή χωρίς ιδιοκτησία; Θα ζήσουμε σε μια Φιλελεύθερη Ουτοπία ή σε μια Συναινετική Δικτατορία; 

Τι είναι η συνείδηση και πότε θα την αποκτήσουν και οι μηχανές; 

Πόσο ανθρωποκεντρική θα είναι η νέα πορεία της Ιστορίας;

Άραγε, θα ελέγχουμε τις ευφυείς μηχανές στη μίμηση της ανθρώπινης συμπεριφοράς, ή θα ελέγχουν αυτές εμάς; Θα μας αντικαταστήσουν ή θα συγχωνευτούμε; Τι θα σημαίνει να είσαι άνθρωπος στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης; 

Eρωτήματα όχι απλώς συναρπαστικά από διανοητική άποψη, αλλά επίσης κρίσιμα από ηθική άποψη, αφού οι επιλογές μας επηρεάζουν το μέλλον της ζωής.

Κανείς δεν είναι πιο κατάλληλος για την εξερεύνηση αυτού του μέλλοντος από τον Max Tegmark, τον πλέον εξειδικευμένο καθηγητή του MIT, ο οποίος ηγείται παγκοσμίως της έρευνας για το πώς θα αποβεί ωφέλιμη για την ανθρωπότητα η ΤΝ. Το βιβλίο του είναι το πιο συναρπαστικό ανάγνωσμα για τις προκλήσεις αλλά και τις επιλογές στην αναζήτηση ενός μεγαλειώδους μέλλοντος για τη ζωή, τη νοημοσύνη και τη συνείδηση – στη Γη, αλλά και πολύ πιο μακριά.

Elon Musk

Ιδρυτής και Διευθύνων Σύμβουλος της SpaceX και της Tesla Motors

Αυτό το βιβλίο μάς δίνει τη δυνατότητα να συμμετάσχουμε στην πιο σημαντική συζήτηση της εποχής μας. Ο Τέγκμαρκ δεν διστάζει να υπεραναλύσει κάθε δυνατό και πιθανό σενάριο για το μέλλον της ανθρωπότητας. 

Σκεφτείτε την πιο αμφιλεγόμενη πτυχή της Τεχνητής Νοημοσύνης και απολαύστε τις πιο κρυφές διαστάσεις της στις σελίδες αυτού του απόλυτα τεκμηριωμένου βιβλίου. 

Η «ζωή 1.0» εμφανίστηκε περίπου πριν από 4 δισεκατομμύρια χρόνια, η «ζωή 2.0» (δηλαδή εμείς, οι άνθρωποι) εμφανίστηκε περίπου εκατό χιλιετίες πριν, και πολλοί ερευνητές πιστεύουν πως η «ζωή 3.0» (δηλαδή, οι νοήμονες μηχανές που θα σχεδιάζουν το υλισμικό και το λογισμικό τους) θα εμφανιστεί, αν όχι όσο ζούμε, σίγουρα τον επόμενο αιώνα.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Ο Μαξ Τέγκμαρκ έλαβε το διδακτορικό του δίπλωμα από το Πανεπιστήμιο Μπέρκλεϊ της Καλιφόρνιας. Σήμερα είναι Καθηγητής Φυσικής στο ΜΙΤ και πρόεδρος του Ινστιτούτου για το Μέλλον της Ζωής. Έχει συγγράψει, μόνος του αλλά και με συναδέλφους του, περισσότερα από διακόσια επιστημονικά άρθρα, δώδεκα από τα οποία έχουν γίνει αντικείμενο αναφοράς περισσότερες από πεντακόσιες φορές. 

Είναι συγγραφέας του ευπώλητου βιβλίου Το μαθηματικό σύμπαν μας (εκδ. ΤΡΑΥΛΟΣ), και έχει εμφανιστεί σε δεκάδες επιστημονικά ντοκιμαντέρ. Το πάθος του για την επιστήμη, τις διανοητικές περιπέτειες, καθώς και το εμπνευσμένο όραμά του για το μέλλον, είναι μεταδοτικά.
