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Gemma Elwin Harris

ΕΧΕΙΣ ΑΠΑΝΤΗΣΗ;

Μεγάλα μυαλά απαντούν στις Μεγάλες ερωτήσεις
Μικρών  παιδιών

Richard Dawkins,

Simon Singh,

Lawrence Krauss,

Alain de Botton,

Noam Chomsky,

Jim al-Khalili,

Martin Rees,

Marcus du Sautoy,

Mark Kurlansky,

David Eagleman,

Rupert Sheldrake,

David Attenborough,

Heston Blumenthal,

David Crystal,

Joanne Harris,

Robin Dunbar,

John Gribbin,...

και πολλοί άλλοι. 
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Ένα, πραγματικά, ξεχωριστό βιβλίο!!!

Όχι απλώς επειδή δίνει ιδιοφυείς, πειστικές, τεκμηριωμένες απαντήσεις σε ερωτήματα που βασανίζουν μικρούς και μεγάλους, αλλά επειδή αυτοί που απαντούν είναι πραγματικά διάσημοι και καταξιωμένοι.

Όλοι τους είναι πασίγνωστα ονόματα. Όλοι έχουμε κι από ένα βιβλίο τους στη βιβλιοθήκη μας - γεγονός που αυξάνει κατακόρυφα το ενδιαφέρον του αναγνώστη.

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ...

Οι ερωτήσεις που κάνουν τα παιδιά μάς προκαλούν πολλές φορές αμηχανία. Το πιθανότερο είναι πως, ακόμη κι αν γνωρίζουμε την απάντηση, μάλλον την έχουμε ξεχάσει ή δεν τη θυμόμαστε ακριβώς.

Ερωτήσεις τόσο έξυπνες και συνάμα τόσο λιτές και διαχρονικές, ερωτήσεις που στο πρώτο άκουσμα νομίζεις πως έχουν αυτονόητες απαντήσεις, πιάνουν απροετοίμαστους ακόμη και τους πιο μορφωμένους γονείς (οι οποίοι τα βρίσκουν πολύ σκούρα μέχρι να συμμαζέψουν τα σκόρπια απομεινάρια της δοκιμαζόμενης «ειδημοσύνης» τους).

«Λοιπόν, μπαμπά – έχεις απάντηση;»

Αντί ο μπαμπάς ή η μαμά ν’ αρχίσουν να ψελλίζουν ακαταλαβίστικες, βαριά φιλοσοφημένες ή άκρως επιστημονικές απαντήσεις, το καλύτερο που έχουν να κάνουν είναι να ξεφυλλίσουν αυτό το αποκαλυπτικά διαφωτιστικό βιβλίο.

Οι πιο ταλαντούχοι, οι πιο χιουμορίστες, οι πιο ειδικοί άνθρωποι στον κόσμο είναι οι πλέον κατάλληλοι να αντικρίσουν το διψασμένο βλέμμα των παιδιών μας και να απαντήσουν «χορταστικά» στις πιο απίθανες, στις πιο θεμελιώδεις, στις πιο «κουφές» απορίες τους...

Πώς «φτιάχνονται» τα όνειρα; Πώς ερωτευόμαστε; Γιατί το αίμα είναι κόκκινο; Γιατί είναι αλμυρή η θάλασσα; Από τι είμαστε φτιαγμένοι;

Γιατί τα ζώα δεν μπορούν να μιλήσουν όπως εμείς; Πώς πετάει το αεροπλάνο;

Γιατί δεν μπορώ να γαργαλήσω τον εαυτό μου;

Γιατί γίνονται πόλεμοι; Γιατί δεν ζούμε για πάντα;

Γιατί τα τσίσα είναι κίτρινα; Είμαστε όλοι συγγενείς μεταξύ μας;

Πώς δημιουργείται ο ηλεκτρισμός; Γιατί ο ουρανός είναι μπλε;

Πόσο μακριά βρίσκεται το διάστημα; Ποιος είναι ο Θεός;
Ένα διασκεδαστικό βιβλίο, γεμάτο γνώση, χιούμορ και αφορμή για κουβέντα. Μέσα από τις απαντήσεις διάσημων Μεγάλων, τα παιδιά, οι γονείς, ακόμη και οι δάσκαλοι, θα μάθουν ένα σωρό μυστικά για τη ζωή, τα μαθηματικά, τη φύση και το διάστημα.
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Το βιβλίο της «Big Questions» (ελληνικός τίτλος: «Έχεις απάντηση;») μεταφράστηκε σε 22 γλώσσες. Το εμπνεύστηκε και το συγκρότησε την περίοδο που έμεινε στο σπίτι με άδεια, λόγω της εγκυμοσύνης της.
