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με τον ΣΤΙΒΕΝ ΧΟΚΙΝΓΚ
η φιλία μας, η φυσική, ο άνθρωπος πίσω από τον μύθο
Μετάφραση: Σταύρος Πανέλης   |   Γλωσσική Επιμέλεια: Νέστορας Χούνος 
ISBN: 978-618-5061-19-7| Σελίδες: 304 | Διαστάσεις: 14 Χ 21 cm | Τιμή: 18,90 €
Θεματικές ενότητες: Εκλαϊκευμένη επιστήμη, Βιογραφίες, Μαθηματικά, Φυσική, Αστροφυσική, Μαύρες Τρύπες, Φιλοσοφία, Ψυχολογία, Κοινωνιολογία, ΑμΕΑ, Λογοτεχνία. 
Στίβεν Χόκινγκ: ο άνθρωπος που ατένισε το άπειρο και  “ψηλάφισε” την προέλευση του Σύμπαντος· ο συγγραφέας που πυρπόλησε τη φαντασία μας για τους πιο μυστηριώδεις αστέρες του Διαστήματος· ο επιστήμονας-celebrity που έκανε τον Τύπο να αφιερώνει πρωτοσέλιδα στο στοίχημα που έβαλε με τους συναδέλφους του για «το παράδοξο της πληροφορίας στις μαύρες τρύπες»· ο θνητός που προσαρμόστηκε στη φύση του και αψήφησε τον θάνατο. Αυτός ο ασυγκράτητος φυσικός που “κάρφωσε” την παραμελημένη Κοσμολογία ψηλά στον χάρτη των επιστημών ήταν ένας απίθανος χιουμορίστας, ένας αφοπλιστικά γενναιόδωρος άνδρας, ένας εκνευριστικά “ετοιμόλογος” συνομιλητής, ένας ασύγκριτος οραματιστής, ένας σπάνιος φίλος, ένας παθιασμένος αρνητής της μοίρας, αλλά... μη νομίζετε πως ήταν και κανένας άγιος. 

Μόλις διαγνώστηκε στα 21 του με τη νόσο των κινητικών νευρώνων, και παρά τις διαβεβαιώσεις των γιατρών ότι του έμεναν μόνο δύο χρόνια παράλυτης ζωής, κι αυτά σε αναπηρικό αμαξίδιο, απελευθέρωσε τη δύναμη που έκρυβε το ατίθασο πνεύμα του και αποφάσισε να ζήσει για άλλα 55 ολόκληρα χρόνια. 

Κόντρα σε κάθε λογική, έκανε παιδιά και απόλαυσε τη ζωή του, την επιστήμη του, το χρήμα, τις γυναίκες και τους φίλους του όσο περισσότερο μπορούσε. Πώς τα κατάφερε;

«Το πείσμα είναι το πιο ισχυρό χαρακτηριστικό μου», έλεγε με τη μηχανική φωνή του ο ανυπόφορα ισχυρογνώμων, ο φιλόδοξος Στίβεν, ο σκανταλιάρης της παρέας, ο εκκεντρικός λάτρης της καλοπέρασης. Πώς κατόρθωσε –ενώ δεν μπορούσε να κινηθεί, ούτε καν να μιλήσει– να διατηρεί μακροχρόνιες φιλίες, να αναπτύσσει βαθιές σχέσεις αλληλοεκτίμησης και να αναζητά την αγάπη; 

Ο Χόκινγκ γνώριζε ότι πέρα από το πάθος του για τη φυσική, αυτό που τον κρατούσε ζωντανό ήταν οι ανθρώπινοι δεσμοί και η αγάπη για τη ζωή.
Ο συγγραφέας συλλαμβάνει με απαράμιλλα διεισδυτικό τρόπο το αδυσώπητο πνεύμα ενός άνδρα που απέκτησε φήμη και περιουσία χάρη στην ικανότητά του να φέρνει αναστάτωση στην επιστημονική κοινότητα, να παλεύει με τα βαθιά ερωτήματα της φυσικής, να γράφει βιβλία και να την διαδίδει σε εκατομμύρια ανθρώπους, να μοιράζεται τα συναισθήματά του για την αγάπη, τον θάνατο και την αναπηρία – και όλα αυτά, μέσα από ένα παράλυτο σώμα, μόνο με ένα συνοφρύωμα, ένα χαμόγελο ή απλώς με ένα υπερυψωμένο φρύδι. 

Αυτή η βαθύτατα συναισθηματική ωδή σε μια σπάνια φιλία, ξεχειλίζει από φρεσκάδα και βρίθει τόσο από αδημοσίευτα στοιχεία για το πλέον πρόσφατο επιστημονικό έργο του Χόκινγκ όσο και από προσωπικές στιγμές της καθημερινότητάς του, οι οποίες όμως στο σύνολό τους αποκαλύπτουν την ικανότητα αυτού του ανθρώπου να ξεπερνά κάθε είδους τρομακτικά εμπόδια. 

Ένα βιβλίο αξέχαστο: Η ανθρώπινη πλευρά μιας φιγούρας που διαφορετικά θα έμενε εκφοβιστικά απόμακρη, απρόσιτη και επιστημονικά «αγιοποιημένη».

Ο συγγραφέας, Leonard Mlodinow
O Λέοναρντ Μλοντίνοφ είναι θεωρητικός φυσικός. Εργάστηκε στο Ινστιτούτο Μαξ Πλανκ και δίδαξε στο Ινστιτούτο Τεχνολογίας της Καλιφόρνιας (Caltech). 

Στο νέο του βιβλίο, μια ολοζώντανη βιογραφία γραμμένη σαν μυθιστόρημα, ο Λέοναρντ Μλοντίνοφ, ο φυσικός που συνεργάστηκε με τον Χόκινγκ επί σχεδόν είκοσι χρόνια, “ζωγραφίζει” την εικόνα ενός ανθρώπου –τόσο αυθόρμητου και συνάμα τόσο συγκρατημένου, τόσο ισχυρού αλλά και τόσο αδύναμου, τόσο εγωιστή και τόσο αλτρουιστή μαζί, τόσο πεισματάρη και ταυτόχρονα τόσο προσαρμοστικού, τόσο ιδιότροπου αλλά και τόσο καλόβολου, τόσο τυραννικού αλλά με τόσο αληθινή αγάπη για τους “σκλάβους” του– που όμοιός του δεν έχει υπάρξει στον κόσμο.

